
 
 

 

FÖRLOPP
Brandförsvaret larmades via automatlarm klockan 16.39 om brand
på vårdanläggningen X, byggnad xx avd. X. Brandförsvaret anländer
till platsen klockan 16.45 och konstaterar att en mindre brand i ett
rökrum har släckts av personal. Brandgaser hade dock spridit sig till
en angränsande korridor och denna ventilerades med hjälp av fläktar.

Branden var troligen anlagd och startade i en hög med
sängkläder/kläder som hade pressats in i ett vädringsfönster i
rummet. Fönstret var inte försett med gardiner vilket gjorde att
branden endast spred sig efter de målade träfönsterkarmarna.

Branden upptäcktes och släcktes av en i personalen med hjälp av en
vattenhandbrandsläckare. Personal larmade inte 112 i ett första skede
då de inte trodde att det var en allvarlig brand. Inte heller deras
säkerhetslarm i form av en bärbar sökare utnyttjades. Brandförsvaret
larmades istället via det automatiska brandlarmet. Då personalen i ett
senare skede ansåg rökutvecklingen vara betydande påbörjade de en
utrymning av patienter vilken de uppfattade tog ca 5 min. Detta
anses vara ett rådigt ingripande eftersom det rörde sig om en låst
avdelning (psykavd.) och vissa säkerhetsrutiner måste efterlevas även
vid en utrymning.

Byggnaden är en Br1, vårdanläggning med fyra våningar över mark.
Betongstomme beklätt med tegel utvändigt och målade putsade
tegelväggar samt gipsväggar invändigt, obrännbart yttertak och
innertak av putsad betong.

SPRIDNINGSRISK
Om branden inte hade släckts var risken för brandspridning liten
p.g.a. lite brännbart material i rummet. Det fanns dock risk för
brandgasspridning till intilliggande brandcell (korridor).

ORSAK, SLUTSATS

- Branden var troligen anlagd och startade i en hög med
kläder/sängkläder som pressats ner mellan två fönsterrutor i ett
vädringsfönster.

- Det var liten risk för brandspridning.

- Personalen tvekade att ringa 112 vid brand och utnyttjade inte sina
personliga sökare trots att det fanns de som hade genomgått en
brandövning/utbildning hösten 1997. Larmnumret 112 borde
användas utan tvekan och personalen borde ytterligare informeras
om detta.


